

# ЗА УГОЛЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемрудника)

6 октября

1938 г.

№ 41 (232)

Выходит один раз  
в шестидневку

Цена 5 коп.

## Шире фронт предоктябрьского соревнования

Приближается знаменательная дата 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей страны готовят славной годовщине достойную встречу. На всех шахтах, рудниках и угольных комбинатах Советского Союза поднимается могучая волна предоктябрьского социалистического соревнования. По почиву передовых людей угольной промышленности сотни, тысячи, стахановцев и ударников угля включаясь в соревнование, идут с новыми производственными победами навстречу всенародному празднику.

Знатные стахановцы треста „Кемеровоуголь“ в предоктябрьском соревновании показывают подлинно-социалистические методы труда. Лучшие забойщики шахты „Центральная“ тт. Бобров Банковский, Педеркин, Шинкаренко, Ефремов и ряд других ежесменно в несколько раз перекрывают свою норму. Один цикл за смену они уже считают устаревшим и систематически дают по два и три цикла.

С каждым днем все новые и новые производственные победы показывает молодежная смена тов. Долгова. Смена досрочно закончила сентябрьский план и дала стране сверх плана 147 тонн угля. Молодые горники смены т. Долгова взяли на себя обязательство — в подарок 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции досрочно закончить план по добыче угля в октябре. Прекрасные образцы по производительности труда показывают забойщики шахты „Пионер“ тт. Гожелев и Иванов. Все эти дни они выполняют норму на 200 лишним процентов.

Но, однако, надо со всей силой подчеркнуть, что руководителям

шахт треста „Кемеровоуголь“ еще не следует успокаивать себя достижениями отдельных стахановцев. На ряде участков до сих пор наблюдается слабое развертывание предоктябрьского соревнования. Например, между 1 и 2 участками шахты „Пионер“ заключен только договор. Соревнуются здесь на словах, а на деле участки ежесуточно не выполняют план. Тоже самое наблюдается на ряде участков и шахты „Центральная“.

Руководителям треста „Кемеровоуголь“, управляющим шахт, начальникам и десятникам горных районов надо принять меры к тому, чтобы предоктябрьское соревнование обеспечило дальнейший рост производительности труда, систематическое увеличение числа стахановцев и ударников, повсеместное распространение передовых стахановских методов труда.

Социалистическое соревнование должно быть соревнованием масс. В этом — важнейшие, решающие условия успеха. Партийные, профсоюзные организации и хозяйственныe руководители рудника и шахт обязаны по-большевистски бороться за широкое применение опыта работы передовых стахановцев в отстающие участки. В предоктябрьском соревновании должны участвовать каждая бригада, каждая смена и соревноваться с таким же коллективом, неустанно борясь за лучшие показатели работы, за первенство.

Соревнованием нужно лучше руководить, больше проверять его ход и результаты на отдельных участках. Наряду с лучшими стахановцами, инженеры и техники шахт треста „Кемеровоуголь“ обязаны стать подлинными организаторами предоктябрьского социалистического соревнования.

## Бригада Дементьева работает по-стахановски

В моей смене работает бригада т. Дементьева. В бригаде 12 человек. Все они молодые горняки, многие из них комсомольцы.

Нужно прямо сказать, — бригада т. Дементьева работает дружно. Производственное задание перевыполняют все. Работая на 1 участке шахты „Пионер“ в очистных забоях, молодежь добилась высоких показателей. Норма 230 вагончиков в смену. В последней декаде сентября бригада ежедневно выдавала на-гора 140—150 вагончиков.

Сейчас между забойщиками и отребщиками широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Соревнуются и коногоны. Нашу смену обслуживает коногон т. Ильин. Работает

он прекрасно, только успевай давать угля.

Моя смена ежедневно перевыполняет задание, но нужно отметить и отдельные недостатки со стороны руководителей шахты. Мы могли бы давать угля значительно больше, но подчас задерживают нас сверла и насос. Забои мокрые, а насосы работают плохо. То же самое и со сверлами. Заправляют их в мастерской недостаточно устойчиво. Сейчас, когда в нашей смене развернулось соревнование за достойную встречу всенародного праздника, мы требуем от руководителей шахты устранить эти не-нормальности.

Десятник комсомолец  
С. Петрищев.

Наряду с лучшими стахановцами, инженеры и техники шахт треста „Кемеровоуголь“ обязаны стать подлинными организаторами предоктябрьского социалистического соревнования.

## ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЫ

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование среди передовых горняков шахт треста „Кемеровоуголь“ в ознаменование Великой годовщины Октябрьской социалистической революции. Знатные забойщики шахты „Пионер“ тт. Козлов и Храпов, работая в очистных забоях, выполнили в среднем за 2 половины сентября свое производственное задание на 200 проц. Значительные образцы по производительности труда показывают отребщики тт. Амаров, Доронин и другие. Они систематически перевыполняют свое задание.

Дружно развернули борьбу за досрочное выполнение своего производственного задания в октябре передовые забойщики шахты „Центральная“ тт. Бобров, Лалин, Антигенов, Корзов и др. Они по-стахановски закончили план сентября, имея в среднем 200—250 процентов. Готовясь к встрече всенародного праздника, они дружно заявляют, что производственное задание в октябре будет выполнено не ниже 250 проц.

Наряду с высокой производительностью труда, стахановцы передовых участков шахты „Центральная“ дружно овладевают большевизмом. В свободное время от работы забойщики тт. Бобров и Корзов изучают Краткий курс истории ВКП(б). Изучая историю партии Ленина-Сталина, заявляют забойщики, мы не только повышаем свой идеино-политический уровень, но и повышаем свою боеспособность за дело коммунизма.

В. Петров.

## Больше внимания агит-массовой работе

Партийный комитет шахты „Пионер“ — секретарь т. Долгоруков очень слабо организует на шахте полит-массовую работу и подготовку к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б). Читка газет и беседы в сменах не проводятся. Стенной газетой партком почти не руководит. На шахте всего лишь одна шахтная стенная газета „За уголь“, которая выпускается от случая к случаю.

Чрезвычайно плохо обстоит дело и с политической учебой в кружках истории ВКП(б). Здесь имеется 4 кружка, но посещаемость слушателей доходит до 40—50 процентов. Хотя и говорит тов. Долгоруков, что они не плохо организовали читку Краткого курса истории ВКП(б) в кружках, но это не совсем правдиво. Не во всех кружках проводится читка. Например, в кружке пропагандиста тов. Воронова часто срываются занятия.

Все эти факты говорят за то, что партийный комитет еще недостаточно работает с массами. Разве партком может быть в стороне от такого важного мероприятия, как социалистическое соревнование? Но, однако, факты красноречиво говорят за то, что партком не занимается этим вопросом.

М. К.

## К 20-летию ВЛКСМ



На шахте им. Орджоникидзе (трест „Макеевуголь“, Донбасс) широко развернулось социалистическое соревнование между комсомольцами-шахтерами в честь 20-летия комсомола.

На снимке: Группа комсомольцев-мастеров угля, досрочно выполнивших годовую программу.

(„Прессклише“).

## Передовая молодежь в авангарде соревнования

Молодежная смена т. Долгова шахты „Центральная“ соревнуется с молодежной сменой т. Тропникова. Первое время смена т. Долгова в соревновании была отставшей и взятые на себя обязательства не выполняла.

Но молодой бригадир т. Долгов не падал духом. Он тщательно стал подготавливать рабочее место. Ежедневно собирал бригаду и обсуждал результаты работы. Недостатки устраивались на месте. Закрепил забои за определенными людьми. Полностью загрузил имеющиеся механизмы и результаты были налицо.

Вся молодежь смены стала перевыполнять норму выработки. Забойщики тт. Бурыкин и Сушкин значительно повысили производительность. Если в августе они выполняли задание на 130—160 процентов, то в сентябре их средняя производительность превышает 200 процентов. Дружный коллектив смены досрочно закончил сентябрьский план и выдал на-гора 147 тонн угля сверх плана.

Славный юбилей 20-летия ленинско-сталинского комсомола и 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, — заявляет т. Долгов, — мы встретим достойно.

Сейчас стахановцы и ударники смены т. Долгова взяли на себя обязательство — октябрьский план по угледобыче выполнить к 25 числу. Слова молодых стахановцев не расходятся с делом. Смена ежедневно выполняет задание до 170 процентов.

В комитете по невмешательству



— Работу комитета по невмешательству придется отложить пока не утихнет этот шум, мешающий работать. («Прессклише»)

### ВЕНГЕРСКИЙ НАТИСК НА ЧЕХОСЛОВАКИЮ

Как известно, 22 сентября венгерское правительство послало чехословакскому правительству ноту, в которой заявило, что оно требует в отношении венгерского национального меньшинства, проживающего в Чехословакии, такого же решения, какое будет принято в отношении населения Судетской области. 27 сентября чехословакское правительство в ответ на эту ноту заявило, что оно готово вступить с венгерским правительством в переговоры по вопросу о положении венгерского меньшинства. Однако венгерское правительство не удовлетворено этим ответом и 28 сентября чехословакскому правительству была передана вторая нота, которая в категорической форме настаивает на том, чтобы требования Венгрии были удовлетворены одновременно с требованиями Германии.

(ТАСС).

### Генлейн назначен «государственным комиссаром» Судетской области

Второго октября в Берлине опубликован приказ Гитлера о порядке управления отторженными от Чехословакии районами. Во главе управления судетскими районами поставлен «государственный комиссар Судето-Немецкой области», подчиненный непосредственно Гитлеру. На эту должность назначен Генлейн.

(ТАСС).

## О КРАТКОСРОЧНЫХ ШКОЛАХ СТАХАНОВСКИХ МЕТОДОВ РАБОТЫ

(Статья помощника заведующего промышленным отделом ЦК ВКП(б) Л. Зубынина)

Товарищ Сталин в своей речи на первом всесоюзном совещании стахановцев следующими словами определил значение стахановского движения: «Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность... превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну».

Эти слова были сказаны около трех лет назад. Однако, еще не все хозяйствственные, партийные и профсоюзные руководители по-настоящему оценили стахановское движение, взявшись за развертывание его, за распространение опыта лучших стахановцев. Между тем практика работы создала самые разно-

## Шахта „Пионер“ должна работать лучше

Шахта „Пионер“ — управляющий т. Воронов имеет огромные запасы угля, но ввиду неправильного ведения горных выработок, шахта систематически не выполняет план по угледобыче. Например, в сентябре шахта выдала на-гора лишь 17.000 тонн угля, вместо плановых 23.000 тонн.

Главные причины отставания шахты кроются в том, что верхние и нижние пласти горизонта 160 метров разрабатываются без проектов. На всех участках наблюдается разрыв между подготовительными работами и горными выработками в очистных забоях. Руководители шахты работают самотеком.

Ни в одном горном районе до сих пор не развернута цикличность: 1 и 2 районы имеют все возможности работать на 3 лавы, но ввиду крайне неудовлетворительной организации труда в нарезках и в недостаточной мере использования

механизмов, участки ежедневно не дадут стране сотни тонн угля.

Нужно так же отметить, что на шахте „Пионер“ совершенно не развернуто социалистическое соревнование и стахановское движение. Ввиду отсутствия правильной организации труда, рабочие часами простаивают. Например, забойщик т. Кудрявцев 1 октября потратил половину рабочего дня, чтобы подготовить свой забой и приступить к угледобыче. Он сам заготавливал лес, производил отгребку и ряд других работ, не входящих в функции забойщика.

Все эти факты говорят за то, что на шахте „Пионер“ еще нет борьбы за выполнение плана. Нужно принять решительные меры к тому, что бы шахта работала лучше. Трест и управление шахты должны в ближайшее время навести в горных районах большевистский порядок.

## Труд в забоях не организован

На втором участке шахты „Пионер“ совершенно отсутствует стахановская организация труда в забоях. Вот, например, мы работаем в лаве верхнего пласта на горизонте 160 метров, где фронт работы не создан. Забойщик не имеет подсобной рабочей силы. Ему приходится самому доставлять лес для крепления, отгребать уголь, крепить забой и производить разборку. В результате, в течение смены приходится работать по углю всего лишь несколько часов.

Крайне неудовлетворительно обстоит дело на нашем участке и с крепежным материалом. Почти ежедневно мы простаиваем по несколько часов из-за отсутствия леса. Спускают его в шахту не во время. Об этом неоднократно говорили начальнику участка Сизэву и управляющему шахтой Воронову, но улучшения нет. Зачастую приходится простаивать из-за плохой вентиляции. На участке нет ни одного мотора, который был бы установлен в забой для высасывания дыма после отвалки.

Нужно так же отметить, что и механический цех шахты систематически задерживает работу забойщиков. Электросверла, которыми приходится работать находятся в таком состоянии, что ими и двух часов не проработаешь. Ремонтируют их лишь бы с рук сбить. Не успеют принести сверло из механической мастерской, как его нужно ремонтировать заново.

Если бы на 2 участке правильно подготовлялся фронт работы в забоях, разве мы не выполнили бы свое задание в 146 вагончиков. Ведь для стахановской работы на участке есть все условия, только следует правильно организовать труд. Но у нас стахановской организацией труда не занимаются, ни начальник участка Сизов, и ни десятник Акентьев. Они привыкли работать самотеком. Ввиду такой расхлябанности наша смена, вместо нормы 146 вагончиков, выдает на-гора только по 120—130 вагончиков.

Забойщики  
Ф. Кудрявцев, Е. Захлямин.

## СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПЕРВОМУ РАЙОНУ

На протяжении ряда месяцев 1 горный район шахты „Центральная“ не выполняет план по угледобыче. В сентябре район вместо плановых 10 тысяч тонн выдал на-гора лишь 5.800 тонн угля, что составляет 52 процента.

В районе есть все возможности, чтобы выполнить производственное задание. Здесь имеется хорошо механизированные 4 лавы. В каждой лаве установлен ленточный конвейер, но начальник района Моргачев и десятники не следят за работой механизмов. Бывают случаи, что механизмы часами простаивают. Сменный надзор не заботится о своевременном их ремонте.

В сентябре в 1 районе редкий день проходил без простоев. Десятники совершенно неподготовлены фронт работы. Забойщики приходят в забой и, вместо того, чтобы выдавать уголь, они часами устраняют ненормальности прошедшей смены. Планово-предупредительным ремонтом в районе никто не занимается.

Начальник района Моргачев редко бывает в шахте. Он определяет работу в забоях со слов десятников. Все эти ненормальности приводят к тому, что на участке даже лучшие забойщики, как, например, т. Кравченко, Педеркин и другие понизили свою производительность. Моргачев очковтирательски доказывает, что у него в районе 152 стахановца. Он пополняет цифру старыми показателями, но совершенно забывает то, что имеется на самом деле. В районе насчитывается всего лишь 23 человека, выполняющих нормы от 180 до 200 проц.

Руководителям шахты нужно обратить серьезное внимание на 1 район. Здесь имеется не плохой коллектив рабочих, который может в два-три раза перекрывать нормы выработки, для этого ему нужно создать нормальные условия для работы в забоях.

Забойщики.

кводитель отвечает на вопросы, возникшие у слушателей при изучении его методов работы.

Организация краткосрочных школ стахановских методов работы — дело крайне несложное, зато результаты учебы в таких школах великолепные. У нас есть масса рабочих, которые страстно желают хорошо, производительно работать, желают стать стахановцами. Организацией краткосрочных школ можно помочь рабочим стать стахановцами.

Товарищ Сталин требовал от нас: «помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его шире и глубже на все области и районы СССР». Прямая обязанность хозяйственных, паргийных, профсоюзных, инженерно-технических работников — широко популяризовать, распространить стахановские методы работы, решительно разбить косность и инертность (а иной раз и вражеское противодействие), стоящие на пути широкого и массового развертывания стахановского движения.

Отв. редактор А. И. МЯЧИН.

Зак. № 587 тираж, 1000